

塑机制 融平台 强智撑

# 我县打造三位一体行政执法指挥新模式

本报讯(记者 宋婷)“今年以来,共开展多部门联合检查235次,查处整治各类违法行为2321起,执法效率提升64.7%,各类投诉下降56.4%。”近日,县综合行政执法局局长杨志国相告,近年来,我县从机制、平台、数字三维发力,形成了上下协调、集中统一、高效便捷的行政执法指挥新格局,有力推动“大综合一体化”行政执法改革走深走实。

据悉,我县成立县委县政府双牵头的工作领导小组,实体化建立运行“一办四组”,即指导办、综合组、指挥组、协调组、法治组工作机构,全面强化县域行政执法统筹协调、指导监督、争议化解等职能,确保县域执法高效联动。迭代完善四维法制审核机制,推进县域法制审核专家人才库建设,进一步强化对赋权乡镇、执法部门重疑难、行政诉讼

等案件的指导、审核。今年以来,共协助审查镇街、建设、人社等专业领域案件41件,平均办案时间从50天下降到30天。

“我县在全省率先将‘1+5’行政执法队伍融入社会治理中心,推动司法、群团、社会组织、法律顾问等力量以‘常驻+轮驻+随驻’的形式入驻中心集中办公,做到行政执法‘一窗受理’、联合执法‘一呼即应’。”县综合行政执法局综合协调科科长黄皓介绍,实战运行以来,联合执法行动从平均3天筹备压缩到1小时,法制审核从线下5天联审到线上即办即审,企业迎检次数从每月平均7次降至1次。此外,建立清单式管罚联动机制,开展“综合查一次”联合执法监管行动。截至目前,共查处综合执法案件4531起,涉及20个领域,其中

渣土、燃气、垃圾分类等专项执法案件办案量位居全市第一。

据了解,我县打造县行政执法统一指挥平台(浙西执法门户),全面融合省监管执法平台、综管服、基层治理四平台等系统,全面构建“发起—派送—处置—分析—评价”线上案件流转闭环,今年以来,县指挥平台共派遣案件515起,案件交办和按期处置率均达到100%。“全面打通‘综合飞一次’、5G执法终端、乡镇综合指挥室等视频监控系统,提升对疑难案件、突发事件、复杂问题、抢险救灾等方面指挥调度能力。”县综合行政执法局智慧城市城管指挥中心副主任周燕飞告诉记者,今年以来,已规范高效化解处置事件17起,未发生一起因处置不力导致的负面舆情问题。

## 环保政策宣传进企业 携手共推绿色生态发展

本报讯(记者 徐露霞 胡志鹏)8月15日是首个全国生态日。连日来,市生态环境局常山分局组织工作人员深入企业开展环保宣讲,引导企业牢固树立绿色发展理念。

环保部门工作人员先后来到浙江常林纸业有限公司、利安隆科润(浙江)新材料有限公司,给企业员工发放《企业环保法律法规汇编》宣传手册,并带

领大家共同学习《大气污染防治法》和《固体废物污染环境防治法》等法律法规,引导企业牢固树立生态发展理念,争当环境保护的践行者。此外,工作人员还结合企业类型、工艺和绿色发展趋势等方面,开展政策宣讲,为企业检查把脉。

“利安隆作为行业第一家上市公司,对环保工作非常重视,在2018年就

提出了本质安全和本质环保的‘双本质’管理理念,我们也一定践行绿色发展,环保先行。”利安隆科润(浙江)新材料有限公司安环部经理江永红说。

“作为生态环境部门,我们要以生态环境持续改善为目标,让绿色发展理念落地生根。”市生态环境局常山分局土固科科长蒋国平说。



## 志愿服务队 呵护“生态绿”

近日,在太公山胡柚基地,成群的白鹭翩翩起舞,嬉戏游弋。据悉,白鹭素有环保鸟之称,对栖息地的大气、水质等环境因素非常敏感。电力部门联合林业、野生动物保护协会等单位,组成环保志愿服务队,定期巡查,保护湿地。

记者 俞国文 摄

(上接第一版)

樊文茜说的宣传栏是樊村村文化展示长廊中的一部分,成绩优秀的学子都会在这里张贴展示。“每当有人考上好的学校,村里就会拉横幅表示祝贺,父母们脸上的那种骄傲的神情真是让人羡慕。”樊文茜告诉记者,大一刚入学的时候她就读的是环境科学专业,大二时她决定转为英语专业。为了弥补因换专业而拉下的学分,樊文茜只有加倍努力。大二她修完了大一、大二两年的课程,大三就得到了本校保研名额。“好好读书是对父母的尊重,是对自己的尊重。”樊文茜说,在学习上父母很难给什么专业的建议,但是他们都会告诉她,相信你自己,认真去做就好。

面对外界对女儿的夸奖,杨利君笑笑说:“她只是个普通孩子,只是比很多

孩子乖些,我们只是觉得读书这件事挺重要的,其他的也没教她什么。”

“这些优秀孩子的父母都有一个共同点,父辈和爷爷辈无论是务农还是做工,都本分老实,工作勤恳,就连打牌搓麻将都难得看见,有的孩子在小学阶段还要下地干农活。”樊利光说,在修编族谱的过程中也深刻地感受到一个优秀的孩子与和谐的家庭环境有很大关系。

樊村村对于教育的重视,从樊家族训中有迹可循。早在清代确立的“五戒五谕”族训中,就有“戒子孙倦习经书,谕子孙书香流芳”等内容,以营造勤学向善、乐业务本的氛围,要求族人勤学诗书、耕读传家。“从大栗山学堂、竹坪读书处到上世纪70年代我们村建立的樊家完小,让孩子有书可读一直是我们全村的任务。”樊利光介绍,尊师重教,

在樊村传承了上百年,从古时给参加科举、乡试的人补贴笔墨膏火费,给学子家庭均分收益的“衿田制度”,到恢复高考时复习迎考者记工分,再到实行联产承包责任制后,对考上大中专院校的,不把承包田全部调出,而保留一部分“花生田”分配收益,现在村集体中还要留出一部分资金作为“奖励金”。

樊村村党支部书记樊克飞认为,樊村之所以会成为“学霸村”,和村里营造勤学苦读的氛围分不开。“20年前,我们村就建了全年开放的图书室,孩子们从小的娱乐活动就有‘看书’这项,每年在樊氏宗祠里都会举办各类文化活动,村民的参与度都很高。”樊克飞说,在樊村,“学习是最好的出路”的理念已经深深地融入到每个家庭。

## 杭州亚运会推广歌曲《同爱同在》MV发布

2023年8月3日,杭州亚运会推广歌曲《同爱同在》MV正式发布,以温暖有力量的音乐为媒介,唱出亚洲人民的共同心声,描绘亚洲山水相连、心心相融、共创未来的美好愿景。

歌曲围绕“亚洲命运共同体”理念创作而成,歌名意蕴丰富,既体现了亚洲在地理环境和历史文化上的紧密联结,也蕴含了亚洲人民团结携手、与爱同在的深情厚谊。音乐旋律气势磅礴、昂扬向上、层层递进,交响乐演奏和童声合唱逐渐将音乐氛围推向高潮,具有强烈的艺术感染力。全篇用一个“同”字贯穿,凝聚同在同爱、同心同创,同力共赢、同向未来的力量,引发不同文化背景听众的认同和共鸣。

此次全新亮相的是《同爱同在》MV。MV呈现亚洲各地代表性景观和壮阔风光,展示不同肤色、不同地域的人们团结一心,“亚洲一家亲”的欢聚景象。在意象画面的选取上,体现了“同”的三个层面,即地理、心理、精神层面的递进,结合旋律与歌词意象,一张张“亚洲自信阳光面容”依次亮相,通过音乐与影像串联与融合,真实触摸到亚洲沃土上万众欢呼、热血沸腾的活力和希望。

该歌曲汇聚了国内国际一线主创队伍。中国内地词曲创作人、音乐制作人韩冰作词,国内著名作曲家,音乐制作人张亦江作曲。词曲作者均具有参与国际大型运动会、国家级大型文艺活动音乐创作的丰富经验。此外,还邀请国际首席爱乐乐团担任交响乐演奏,北京天使童声合唱团参与童声合唱,融合了国际化的音乐元素。

据悉,历时近三年的杭州亚运会歌曲征集完成后,杭州亚组委通过召开座谈会、听评会、网上投票等方式,广泛听取机关、社区、学校、网民及宣传、体育、文艺等各界专家意见,定向邀约歌曲《同爱同在》从各轮次征集到的共计三千余首作品中得到社会各界认可和青睐,经多轮评审、研讨、打磨、修改后脱颖而出。

山水相连,同爱同在。愿歌声跨越万水千山,搭建和平与友谊的桥梁,传递亚洲人民的美好祝福和热切期盼,金秋九月,相聚杭州,相聚亚运!

来源:杭州第19届亚运会



▲扫一扫,欣赏《同爱同在》MV



## 遗失启事

常山县慢城青年服务中心遗失开户许可证1份,开户银行:浙江常山农村商业银行股份有限公司城关支行,银行账号:201000208072513,核准号:J3412001340501,声明作废。

